
【基本方針】

【重点目標】

理事（監） 山口　伸和（総合政策監） 理事（監） 小林　聡（危機管理監）

令和６年度 政策推進部の運営方針

部 政策推進部 部長 市川　信行

政策推進部は、市の政策をまとめ、実行するための施策に関する企画、関連部署間等の調整に加えて、市
民への情報発信と広聴、職員の人事管理、防災対策などを所管しています。
まちの将来像の実現や少子高齢化、人口減少等の課題に対して、にぎわいと活力ある市であり続けるため
に、公民連携による民間活力のさらなる活用や市内外に向けた情報発信をより充実させるとともに、それ
らを担う職員の能力向上に向けた取組を進めます。
また、防災対策について、大規模災害等の発災に備え職員の災害対応力の強化を図るとともに、地域防災
の要となる消防団の機能強化及び地域防災力向上への取組を進めます。

1

目標 （５） みんなでつくる暮らし続けられるまち 分野 市政運営
令和6年度
達成状況

シティプロモーションの強化のため広報かしわらや柏原市ウェブサイト、各種ＳＮＳなど
を活用し、柏原市の魅力を市内外に発信

令和6年度
達成状況

公民連携事業の推進

3

目標 （５） みんなでつくる暮らし続けられるまち 分野 行財政運営
令和6年度
達成状況

2

目標 （５） みんなでつくる暮らし続けられるまち 分野 行財政運営

職員の能力向上

4

目標 （１） 安全で安心して健やかに暮らせるまち 分野 防災
令和6年度
達成状況

災害対応力の強化

5

目標 （１） 安全で安心して健やかに暮らせるまち 分野 防災
令和6年度
達成状況

「地域で守る」防災の推進

Ｃ：一部達成（目標の一部を達成できた。50%以上70%未満）

Ｄ：未達成（目標達成に向け取り組んだが、目標達成に至らなかった。50%未満）

Ｅ：未実施（事業の取りやめなどにより評価不能又は困難。0%）

【達成度について】

Ａ：達成（目標を達成することができた。100%）

Ｂ：概ね達成（概ね目標どおり達成することができた。70%以上100%未満）



今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 政策推進部

重点目標 1
シティプロモーションの強化のため広報かしわらや柏原市ウェブサ
イト、各種ＳＮＳなどを活用し、柏原市の魅力を市内外に発信

↓ ↑

市内外に柏原市の取組や魅力発信に向けて、広
報かしわらや市ウェブサイト、各種ＳＮＳの発
信力を強化します。 →

今年度の達成目標 達成状況 達成度

染色業を積極的に市内外に向けてＰＲを行い、
シティプロモーションと伝統産業の活性化を図
ります。 →

具体的取組 具体的な取組実績

昨年度リニューアルした柏原市公式ＬＩＮＥに
よる情報発信力を強化するため、関係部局との
連携を今までよりさらに密にすることで、市政
情報の種類や発信する頻度を増加させ、内容の
充実を図ります。また、全ての市民がウェブサ
イトの情報を活用できるようウェブアクセシビ
リティの向上を図ります。

→
所管室・課 秘書広報課

具体的取組 具体的な取組実績

柏原市の伝統産業である染色業で用いられてい
る注染と捺染の技法を用いて手拭いを作成し、
市外から訪れた関係者などへの配布や、2025年
大阪・関西万博に向けた国際会議で記念グッズ
として配布することにより、世界に向けて柏原
市をＰＲしていきます。

→
所管室・課 秘書広報課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 政策推進部

重点目標 2 公民連携事業の推進

↓ ↑

行政課題への対応に向け、民間事業者や大学と
の連携による事業を増加させます。 →

具体的取組 具体的な取組実績

大学との連携により、学生からの事業の企画・
立案を促すとともに、事業への参画を推進しま
す。また、大学と連携事業に関する会議等を開
催し、さらなる事業構築に繋げます。 →
所管室・課 企画調整課

具体的取組 具体的な取組実績

民間事業者との事業構築に向けた取組を推進
し、協働事業を実施します。 →
所管室・課 企画調整課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



今後検討すべきこと

総合評価・総括

達成状況 達成度

全体の達成度

所管室・課 人事課

↓ ↑
具体的取組

→

具体的な取組実績

法律知識や対人スキルの向上、ハラスメント防
止意識の熟成等を目的とした研修を実施し、職
員がよりパフォーマンスを向上できる環境づく
りを目指します。

→

政策推進部

質の高い市民サービスを提供できるよう、職員
一人ひとりの能力向上を図る研修を引き続き実
施します。

今年度の達成目標

職員の能力向上

部

重点目標 3



今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 政策推進部

重点目標 4 災害対応力の強化

↓ ↑

大規模災害等の発災初期に迅速かつ的確な判断
と災害対応の展開が十分図られるよう体制構築
を行うとともに市民への正確な情報伝達に向け
伝達手段の多重化を推進します。

→

具体的取組 具体的な取組実績

大規模災害の発生を想定し、災害対策本部の開
設及び運営にかかる訓練を定期的に実施し、災
害対応を担う職員の災害対応力の向上を図りま
す。 →
所管室・課 危機管理課

具体的取組 具体的な取組実績

災害情報伝達手段の根幹をなす防災行政無線設
備の更新及び防災情報システムの整備に着手し
ます。 →
所管室・課 危機管理課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 政策推進部

重点目標 5 「地域で守る」防災の推進

↓ ↑

消防団を中核とした地域防災力の充実強化に向
け、消防団の災害対応力ならびに組織力を強化
し、安全で安心して健やかに暮らせるまちを目
指します。

→

今年度の達成目標 達成状況 達成度

消防団と自主防災組織を中心とした地域が連携
した取組を進めることで、自助・共助の理念を
深く浸透させ、地域防災力全体の向上を図りま
す。

→

具体的取組 具体的な取組実績

消防団としては、火災や大規模災害を想定した
訓練を実施するとともに、資機材・装備品の充
実を図り、地域防災力の要として災害対応力を
強化します。 →
所管室・課 危機管理課

具体的取組 具体的な取組実績

自主防災訓練等の場面において、消防団が地域
住民に各種災害対応技術の指導を行う中で、特
に、女性消防団員による火災予防啓発やあらゆ
る災害を意識した地域防災活動等を活発化させ
ることで、地域防災の課題解決を図ります。 →
所管室・課 危機管理課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



【基本方針】

【重点目標】

令和6年度
達成状況

行財政運営

3

目標 （５） みんなでつくる暮らし続けられるまち 分野

職員の法務に関する知識を深め、組織として政策法務力の向上を図る。

令和６年度 総務部の運営方針

部

監

部長

2

目標 （５）
令和6年度
達成状況

みんなでつくる暮らし続けられるまち 分野 行財政運営

市民の利便性の向上や業務の効率性・生産性を高めるための自治体ＤＸ（デジタルトラン
スフォーメーション）の取組の推進を図る。

これからの柏原市の人口、財政規模等を総合的に考慮し、公共施設等の最適化及び公有財産の有効活用に
努めてまいります。
また、行政サービスにおけるデジタル化を推進し、市民の利便性向上と業務の効率化にデジタル技術を効
果的に活用する取組を、引き続き推進してまいります。
さらに、複雑多様化する行政課題に対して、法令等に基づき、適正に業務を執行するために、効果的な研
修の実施により、職員の法務に関する知識を深め、組織として政策法務力の向上を図ってまいります。

1

目標 （５）
令和6年度
達成状況

分野みんなでつくる暮らし続けられるまち 行財政運営

公共施設等の最適化及び公有財産の有効活用を図る。

理事

総務部

山本　直樹（デジタル監）

安田　善昭

松井　俊之（公有財産マネジメント課）

Ｅ：未実施（事業の取りやめなどにより評価不能又は困難。0%）

【達成度について】

Ａ：達成（目標を達成することができた。100%）

Ｂ：概ね達成（概ね目標どおり達成することができた。70%以上100%未満）

Ｃ：一部達成（目標の一部を達成できた。50%以上70%未満）

Ｄ：未達成（目標達成に向け取り組んだが、目標達成に至らなかった。50%未満）



今後検討すべきこと

総合評価・総括

達成状況 達成度

具体的取組 具体的な取組実績

→

全体の達成度

売払いを予定している公有財産の境界確定、測
量等を行うとともに、効果的な入札方法等を検
討します。

所管室・課 公有財産マネジメント課

所管室・課 公有財産マネジメント課

↓ ↑
具体的取組

→

具体的な取組実績

再編される公共施設等の設計等に取り組みま
す。

→

総務部

達成度

廃止された施設等のうち、有効活用が期待でき
ないものについて、売り払うための準備に取り
組みます。 →

公共施設等再編整備基本計画に基づき、公共施
設等の再編に取り組みます。

今年度の達成目標 達成状況

今年度の達成目標

公共施設等の最適化及び公有財産の有効活用を図る。

部

重点目標 1



今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 総務部

重点目標 2
市民の利便性の向上や業務の効率性・生産性を高めるための自治体
ＤＸ（デジタルトランスフォーメーション）の取組の推進を図る。

↓ ↑

国が進める自治体情報システムの標準化・共通
化の対象となる業務システムへの移行につい
て、期限となる令和７年度末までに遅滞なく行
うための準備を進めます。

→

今年度の達成目標 達成状況 達成度

様々なデジタル技術を行政事務に積極的に活用
して、業務の効率化・省力化を図り、市民の利
便性の向上に取り組みます。 →

具体的取組 具体的な取組実績

標準化準拠システムへの移行の準備として、現
行システムからのデータ抽出や、市で管理する
文字情報を標準化準拠システムでの文字要件に
準拠させるための作業環境の構築および令和５
年度に実施した分析結果により追加で必要と
なった外付け機能などの設計業務を行います。

→
所管室・課 デジタル推進課

具体的取組 具体的な取組実績

オンライン申請（電子申請システム）に新たに
クレジットカード決済及びＱＲコード決済を追
加し、さらなる活用を促進します。また、業務
の効率化・省力化、さらには市民サービスの向
上につなげるために、定型業務の自動化などＡ
Ｉ・ＲＰＡ等の新しい技術を積極的に取り入れ
ます。

→
所管室・課 デジタル推進課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 総務部

重点目標 3
職員の法務に関する知識を深め、組織として政策法務力の向上を図
る。

↓ ↑

行政事務を遂行する上で必要となる知識の習得
を目指します。 →

今年度の達成目標 達成状況 達成度

行政事務を遂行する上で必要となる政策を形成
するために必要な法務能力を習得することを目
指します。 →

具体的取組 具体的な取組実績

主として経験年数が浅い職員を対象に、地方自
治法を中心とした行政事務を執行する上で基礎
となる知識の習得を目的とした法務研修を実施
します。 →
所管室・課 総務課

具体的取組 具体的な取組実績

主として管理職を対象に、民法を中心とした行
政事務の執行に必要となる知識を習得すること
を目的とした法務研修を実施します。 →
所管室・課 総務課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



【基本方針】

【重点目標】

Ｅ：未実施（事業の取りやめなどにより評価不能又は困難。0%）

【達成度について】

Ａ：達成（目標を達成することができた。100%）

Ｂ：概ね達成（概ね目標どおり達成することができた。70%以上100%未満）

Ｃ：一部達成（目標の一部を達成できた。50%以上70%未満）

Ｄ：未達成（目標達成に向け取り組んだが、目標達成に至らなかった。50%未満）

財務部 石橋敬三

（５）
令和6年度
達成状況

分野みんなでつくる暮らし続けられるまち 行財政運営

計画的な財政運営による持続的で健全な行財政基盤の確立

令和６年度 財務部の運営方針

部 部長

2

目標 （５）
令和6年度
達成状況

みんなでつくる暮らし続けられるまち 分野 行財政運営

市税の公平で適正な課税及び徴収

市の施策を着実に実行していくため、重要な財源となる市税の確保に努めるとともに、将来にわたる健全
で安定した財政運営を行うため、次の目標に取り組みます。
　①　予算の執行状況を注視し、適正な予算配分について精査・検討するとともに、将来の公債費負担の
軽減に努めます。
　②　市税の公平で適正な課税と徴収率の向上に努めます。
　③　契約の公正性、透明性の向上に努めながら、競争性の確保を図ります。

1

目標

3

目標 （５） みんなでつくる暮らし続けられるまち 分野

適正な入札及び契約の執行

令和6年度
達成状況

行財政運営



→

財務部

達成度

公共施設の老朽化が進んでおり、今後は施設の
統廃合や設備の更新に係る投資的経費（建設事
業に係る経費）の増加が見込まれることから、
これらの費用の平準化を図ります。

→

令和５年度決算における予算執行率の検証結果
を活かした予算編成を行います。

今年度の達成目標 達成状況

今年度の達成目標

計画的な財政運営による持続的で健全な行財政基盤の確立

部

重点目標 1

↓ ↑
具体的取組

→

具体的な取組実績

各事業ごとに予算執行率を検証し、適正な予算
配分となるよう精査を行うとともに、臨時的な
経費を除いた歳出の縮小を図ります。

総合評価・総括

達成状況 達成度

具体的取組 具体的な取組実績

→

全体の達成度

投資的経費に伴う財源として起債の発行をする
際には、交付税に算入される優良な起債の選定
を行うとともに、公債費の管理計画を見直しま
す。

所管室・課 財政課

所管室・課 財政課

今後検討すべきこと



総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと

具体的取組 具体的な取組実績

滞納解消に向け、納税交渉を行います。督促・
催告したうえでなお納付の誠意が認められない
場合には、迅速かつ徹底した財産調査を行い、
滞納整理を進めます。 →
所管室・課 納税課

具体的取組 具体的な取組実績

未申告者や課税資料未提出事業所に対する催
告、課税対象となる固定資産に関する現地訪問
調査などを積極的に実施します。 →
所管室・課 課税課

↓ ↑

課税客体を的確に把握し、公平で適正な課税及
び徴収に努め、税務行政の信頼を確保します。 →

今年度の達成目標 達成状況 達成度

徴収率の向上を目指し、令和５年度の徴収率を
上回ることを目標とします。 →

今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 財務部

重点目標 2 市税の公平で適正な課税及び徴収



総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと

具体的取組 具体的な取組実績

来庁が必要な入札室での入札執行は必要最小限
とし、来庁が不要になる郵便入札と電子入札を
行います。 →
所管室・課 契約検査課

具体的取組 具体的な取組実績

外部有識者で構成する入札等監視委員会を開催
し、入札及び契約内容の適正化を促進します。 →
所管室・課 契約検査課

↓ ↑

契約事務における透明性、公正性、競争性を確
保します。 →

今年度の達成目標 達成状況 達成度

入札参加者の移動にかかる時間や負担を軽減
し、より参加しやすい方法で入札を実施しま
す。 →

今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 財務部

重点目標 3 適正な入札及び契約の執行



【基本方針】

【重点目標】

5

目標 （２）

4

目標 （２）

6

目標 （１）
令和6年度
達成状況

安全で安心して健やかに暮らせるまち 分野 防犯

防犯対策の推進

令和6年度
達成状況

令和6年度
達成状況

環境保全

地域資源を活かした魅力あふれるまち 分野 商工業

3

目標 （２） 地域資源を活かした魅力あふれるまち 分野

安心して暮らせる生活環境の形成【ごみの分別、減量及びリサイクルの推進】

令和６年度 市民部の運営方針

部

理事

部長

2

目標 （４）
令和6年度
達成状況

やさしさと思いやりを育むまち 分野 人権・男女共同参画

部落差別をはじめとする人権課題の解消や男女共同参画社会の実現に向けた周知・啓発の
推進

市民部では、「市役所の顔」となる窓口サービスをはじめ人権、環境など、市民生活に直結した業務を市民ニーズの把握に努めな
がら進めるとともに、産業の振興、地域資源の活用や観光資源の充実、そしてコミュニティ活動への支援等を行っています。
目標達成に向けましては、市民課においては、マイナンバーカードの交付率の更なる向上を受け、窓口の混雑緩和によるサービス
の向上に努めます。
また、人権が常に尊重される地域社会の実現のため、部落差別やＬＧＢＴなどの性的マイノリティ、インターネットによる誹謗中
傷など、様々な人権課題の解消に向けて、啓発や相談体制の充実、平和事業の推進、さらには「第４期かしわら男女共同参画プラ
ン」を策定し、男女共同参画の実現に向け、取組を進めます。
環境施策につきましては、ごみの減量化を進め、地域のリサイクル活動を支援し、市民、事業者の自主的で積極的な地球温暖化防
止のための行動を促すため、資源リサイクルの推進や再生エネルギーの啓発を行うとともに、地球温暖化防止に向けた地方公共団
体実行計画（事務事業編）の見直しを行います。また、ごみ処理の基本的事項を定めた一般廃棄物（ごみ）処理基本計画を策定し
ます。
また、産業振興においては、新規出店の増加を目指すため、支援の周知を図るとともに、観光施策においては、大阪・関西万博に
向けて、本市の魅力ある観光資源を広く発信し、交流人口の増加やにぎわいづくりへと繫げます。
最後に、防犯対策としましては、関係機関や地域コミュニティと連携して、特殊詐欺など近年増加する犯罪への対応など防犯啓発
に努めるとともに、防犯カメラの設置を推進することで、安全で安心して暮らせるまちを目指します。

1

目標 （５）
令和6年度
達成状況

分野みんなでつくる暮らし続けられるまち 市政運営

窓口サービス等の充実

令和6年度
達成状況

創業を目指す方や、新規出店者への支援を周知拡大し、市内空き店舗等を活用した新規出
店の増加を目指します。

地域資源を活かした魅力あふれるまち 分野 観光

交流人口・関係人口の増加とおもてなし環境の整備

市民部

北井　潤一（にぎわい観光・産業担当）

小林　一裕

Ｅ：未実施（事業の取りやめなどにより評価不能又は困難。0%）

【達成度について】

Ａ：達成（目標を達成することができた。100%）

Ｂ：概ね達成（概ね目標どおり達成することができた。70%以上100%未満）

Ｃ：一部達成（目標の一部を達成できた。50%以上70%未満）

Ｄ：未達成（目標達成に向け取り組んだが、目標達成に至らなかった。50%未満）



今後検討すべきこと

総合評価・総括

達成状況 達成度

全体の達成度

所管室・課 市民課

↓ ↑
具体的取組

→

具体的な取組実績

庁舎内に設置した行政キオスク端末をご利用い
ただくことにより、コンビニ交付サービスの利
用を促進します。

→

市民部

マイナンバーカードの交付率が令和６年３月末
時点で79.0％になったことから、証明書発行に
おけるコンビニ交付の利用率を更に上げてまい
ります。

今年度の達成目標

窓口サービス等の充実

部

重点目標 1



今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 市民部

重点目標 2
部落差別をはじめとする人権課題の解消や男女共同参画社会の実現
に向けた周知・啓発の推進

↓ ↑

部落差別やＬＧＢＴなどの性的マイノリティ、
インターネットによる誹謗中傷など、様々な人
権課題の解消に向けて周知・啓発活動を行いま
す。

→

今年度の達成目標 達成状況 達成度

性別にかかわらず個性と能力を十分に発揮し、
喜びや責任を分かち合うことができる社会の実
現と、仕事と生活の調和がとれた暮らしを目指
して、第４期かしわら男女共同参画プランを策
定します。

→

具体的取組 具体的な取組実績

広報誌や市ウェブサイト及び市内公共施設等や
各種行事を活用した周知・啓発活動に取り組む
とともに、人権課題を抱える当事者等が情報交
換や交流を行えるコミュニティスペース事業の
実施や相談体制の充実を図ります。 →
所管室・課 人権推進課

具体的取組 具体的な取組実績

第４期かしわら男女共同参画プランについて
は、関連する法改正等を反映するとともに、令
和５年度に行った市民意識調査を基礎資料とし
て素案を作成し、男女共同参画審議会に意見を
図りながら策定を行います。 →
所管室・課 人権推進課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 市民部

重点目標 3
安心して暮らせる生活環境の形成【ごみの分別、減量及びリサイク
ルの推進】

↓ ↑

公共施設の照明のLED化、公用車における電気
自動車の段階的な導入拡大等を行い、再生エネ
ルギーの啓発や市民、事業者の自主的で積極的
な地球温暖化防止のための行動を促してまいり
ます。

→

今年度の達成目標 達成状況 達成度

再生資源の集団回収を実施している実施団体等
に対し、引き続き、助成金（1kg５円）を交付
するとともに循環型社会の構築に向けて、様々
なごみの減量・リサイクルの取組を進めてまい
ります。

→

具体的取組 具体的な取組実績

脱炭素社会を実現するため、省エネルギー対策
の実施を図り、地球温暖化防止に向けた啓発を
推進するため地方公共団体実行計画（事務事業
編）の見直しを行います。 →
所管室・課 環境対策課

具体的取組 具体的な取組実績

ごみの３Rの推進に努めるとともにごみ処理の
基本的事項を定めた一般廃棄物（ごみ）処理基
本計画を策定します。 →
所管室・課 環境対策課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 市民部

重点目標 4
創業を目指す方や、新規出店者への支援を周知拡大し、市内空き店
舗等を活用した新規出店の増加を目指します。

↓ ↑

柏原市で新規に出店したいという方を支援しま
す。 →

具体的取組 具体的な取組実績

新規出店促進事業者補助金の制度を、創業セミ
ナー受講者や金融機関、不動産事業者等を通じ
て周知を図り、交付件数の増加を図ります。 →
所管室・課 産業振興課

具体的取組 具体的な取組実績

新規出店促進事業者補助金の制度を活用された
出店者の事例を取材し、広報やＳＮＳ等で発信
し新規出店の機運を高めます。 →
所管室・課 産業振興課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 市民部

重点目標 5 交流人口・関係人口の増加とおもてなし環境の整備

↓ ↑

地域資源の活用により、知名度向上と交流人
口・関係人口の増加につなげます。 →

今年度の達成目標 達成状況 達成度

観光資源の充実により、おもてなし環境の整備
を図ります。 →

具体的取組 具体的な取組実績

日本遺産「龍田古道・亀の瀬」を中心に、民間
事業者等の協力を得ながら、本市の地域資源を
広く周知するプロモーションを行います。ま
た、来訪者の満足度を高め、より楽しんでいた
だけるような取組を行います。 →
所管室・課 にぎわい観光課

具体的取組 具体的な取組実績

大阪・関西万博に向けて、近隣市町や民間事業
者等と連携を図り、本市の魅力ある観光資源を
広く発信し、より多くの方に柏原市を訪れてい
ただけるような取組を行います。 →
所管室・課 にぎわい観光課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 市民部

重点目標 6 防犯対策の推進

↓ ↑

警察など関係機関や地域コミュニティと連携し
て、特殊詐欺などの犯罪被害防止の啓発を進め
ることにより、市民の防犯意識の高揚を図りま
す。

→

今年度の達成目標 達成状況 達成度

地域と連携して防犯カメラの設置を推進するこ
とで、地域の防犯体制の強化を図ります。 →

具体的取組 具体的な取組実績

平時から関係機関や団体と連携して犯罪被害防
止に向けた啓発活動を進めるとともに、市内で
犯罪被害が確認された際は、防災行政無線の活
用により、市民へ被害防止の呼び掛けを行いま
す。 →
所管室・課 地域連携支援課

具体的取組 具体的な取組実績

地域へ防犯カメラ新設補助金の積極的な活用を
促すことにより、防犯カメラの設置状況の充実
化を進めます。 →
所管室・課 地域連携支援課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



【基本方針】

【重点目標】

Ｅ：未実施（事業の取りやめなどにより評価不能又は困難。0%）

【達成度について】

Ａ：達成（目標を達成することができた。100%）

Ｂ：概ね達成（概ね目標どおり達成することができた。70%以上100%未満）

Ｃ：一部達成（目標の一部を達成できた。50%以上70%未満）

Ｄ：未達成（目標達成に向け取り組んだが、目標達成に至らなかった。50%未満）

福祉こども部 森口　秀樹

令和6年度
達成状況

放課後児童会児童支援システムの導入による児童の安全管理体制と利便性の向上

安全で安心して健やかに暮らせるまち 分野 子育て支援

保育環境の充実と子ども・子育て支援事業計画の策定

（１）
令和6年度
達成状況

分野安全で安心して健やかに暮らせるまち 地域福祉

地域共生社会の実現に向けた地域福祉の推進

令和６年度 福祉こども部の運営方針

部 部長

2

目標 （１）
令和6年度
達成状況

安全で安心して健やかに暮らせるまち 分野 障害者福祉

障害の有無にかかわらず、誰もが個人として尊重される共生社会への取組の推進

「安全で安心して健やかに暮らせるまち」を実現するための関係する取組を政策目標とします。
目標を達成するため、支援を必要とする市民一人ひとりのニーズを的確に把握しながら、障害者、妊婦や
子育て世帯など誰もが、身近な地域で不安なく自立して暮らすことができるまちを目指し、生活困窮世帯
の自立支援、障害者の自立支援、妊娠期から子育て期までの伴走型支援、福祉サービスの質の向上と確保
等、多岐にわたる課題に対し、部内連携体制を強化しつつ、総合的に取り組みます。

1

目標

3

目標 （１） 安全で安心して健やかに暮らせるまち 分野

妊娠期から子育て期における切れ目のない支援の充実

令和6年度
達成状況

令和6年度
達成状況

子育て支援

安全で安心して健やかに暮らせるまち 分野 子育て支援

6

目標 （１）
令和6年度
達成状況

安全で安心して健やかに暮らせるまち 分野 地域福祉

福祉サービス事業者の健全かつ適正な運営及びサービスの質の確保

5

目標 （１）

4

目標 （１）



→

福祉こども部

達成度

地域で生活に困窮するなど、支援を必要とする
方の多様な課題に対応します。 →

引きこもり状態の方々等の居場所を創出し、共
生の意識を醸成します。

今年度の達成目標 達成状況

今年度の達成目標

地域共生社会の実現に向けた地域福祉の推進

部

重点目標 1

↓ ↑
具体的取組

→

具体的な取組実績

社会的居場所を運営するボランティア団体やグ
ループに対し、３団体を目標に活動を補助しま
す。

総合評価・総括

達成状況 達成度

具体的取組 具体的な取組実績

→

全体の達成度

高齢者、障害者、こども、生活困窮者という対
象者の属性を問わない相談支援を行うため支援
会議を年１２回開催し、重層的な支援体制を構
築します。

所管室・課 福祉総務課

所管室・課 福祉総務課

今後検討すべきこと



総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと

具体的取組 具体的な取組実績

障害者差別に関する相談体制の整備や情報共有
を図るため、柏原市自立支援協議会を中心とし
て、障害者差別解消法に定める「障害者差別解
消支援地域協議会」の設置に向けて取り組みま
す。 →
所管室・課 障害福祉課

具体的取組 具体的な取組実績

障害者就労施設等で作成する物品等の販路拡大
と障害者への工賃向上のため、各施設が取り扱
う物品等の広報に努めるとともに、市庁舎等で
の販促イベントを実施します。 →
所管室・課 障害福祉課

↓ ↑

「柏原市障害者計画」に掲げる福祉的就労の場
の充実と、「柏原市第７期障害福祉計画」に掲
げる就労継続支援B型事業所における工賃向上
の取組を推進します。

→

今年度の達成目標 達成状況 達成度

障害を理由とした不当な差別の解消に向けた取
組を進めます。 →

今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 福祉こども部

重点目標 2
障害の有無にかかわらず、誰もが個人として尊重される共生社会へ
の取組の推進



総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと

具体的取組 具体的な取組実績

母子保健・児童福祉それぞれの専門性を活かし
た一体的な相談支援機関である「こども家庭セ
ンター」を設置し、妊婦及び支援の必要な子育
て家庭に対し、サポートプランを作成し支援を
行います。 →
所管室・課 こども家庭安心課

具体的取組 具体的な取組実績

全ての妊婦に対して伴走型相談支援として２回
の面談を実施し、５歳児健診を新たに開始する
ことで出生後から就学前までの健診体制を整
え、切れ目のない相談支援を実施します。 →
所管室・課 こども家庭安心課

↓ ↑

すべての子どもとその家庭及び妊産婦等が、切
れ目のない支援を継続して受けることができる
相談支援体制を整えます。 →

今年度の達成目標 達成状況 達成度

支援の必要な妊婦及び子育て世帯の把握に努
め、児童虐待の発生防止及び早期発見のため、
こども家庭センターを設置し、相談支援体制の
充実を図ります。

→

今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 福祉こども部

重点目標 3 妊娠期から子育て期における切れ目のない支援の充実



総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと

具体的取組 具体的な取組実績

老朽化に伴う児童会施設の修繕等を行うととも
に、災害等の発生時における新たな避難経路を
確保します。また、指導員については、ハロー
ワークと連携した採用活動による人材の確保を
行うとともに、スキルアップのために持続性の
ある専門研修を実施します。

→
所管室・課 子育て支援課

具体的取組 具体的な取組実績

放課後児童会へICTを活用した児童支援システ
ムを導入し、児童の在籍状況を管理するととも
に、保護者に対する入退室時刻のアプリ通知、
欠席や時間変更などの連絡を行う連絡帳や指導
員の業務日誌等の電子化を実施します。 →
所管室・課 子育て支援課

↓ ↑

放課後児童会へ児童の入退室管理や保護者への
連絡などができるICTシステムを導入し、保護
者の利便性向上及び指導員の事務負担軽減を図
り、より安心で便利な環境づくりを進めます。

→

今年度の達成目標 達成状況 達成度

子どもたちが安全で安心して生活ができる「居
場所」としての放課後児童会のサービスの向上
を図り、安定的な運営を目指します。 →

今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 福祉こども部

重点目標 4
放課後児童会児童支援システムの導入による児童の安全管理体制と
利便性の向上



総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと

具体的取組 具体的な取組実績

令和５年度に実施したニーズ調査を元に、今後
の教育・保育及び子育て支援事業の見込み量を
算出し、提供量の設定と確保方策を定め、子ど
も・子育て会議等での意見聴取を重ねたうえ
で、計画を策定します。 →
所管室・課 こども施設課

具体的取組 具体的な取組実績

すべての公立こども園及び保育所において登降
園管理システムを導入します。また導入にあ
たっては、保護者周知に努めるとともに、職員
が十分に機能を活用できるよう、研修を実施し
ます。 →
所管室・課 こども施設課

↓ ↑

児童の安全管理や保護者の利便性向上等を目的
として、すべての公立こども園・保育所におい
てICT機器を活用した保育環境の充実を図りま
す。

→

今年度の達成目標 達成状況 達成度

第３期柏原市子ども・子育て支援事業計画を策
定し、市内の教育・保育及び子育て支援事業の
提供量を適切に定めます。 →

今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 福祉こども部

重点目標 5 保育環境の充実と子ども・子育て支援事業計画の策定



総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと

具体的取組 具体的な取組実績

事業運営に必要な情報をホームページ等で発信
します。 →
所管室・課 福祉指導監査課

具体的取組 具体的な取組実績

関係法令等に基づき、事業者に対し、集団指
導、運営指導等を行います。 →
所管室・課 福祉指導監査課

↓ ↑

福祉サービス事業者の健全かつ適正な運営及び
サービスの質の確保を図ります。 →

今年度の達成目標 達成状況 達成度

福祉サービス事業者が適正に運営できるよう、
必要とする情報を迅速に提供します。 →

今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 福祉こども部

重点目標 6 福祉サービス事業者の健全かつ適正な運営及びサービスの質の確保



【基本方針】

【重点目標】

5

目標 （１）

4

目標 （１）

令和6年度
達成状況

令和6年度
達成状況

高齢者福祉

安全で安心して健やかに暮らせるまち 分野 高齢者福祉

3

目標 （１） 安全で安心して健やかに暮らせるまち 分野

高齢者が住み慣れた地域で生きがいを持って暮らせる環境づくりの推進

令和６年度 健康部の運営方針

部 部長

2

目標 （１）
令和6年度
達成状況

安全で安心して健やかに暮らせるまち 分野 健康づくり

市民の健康意識の向上と主体的な健康づくりの推進

『市民が住み慣れた地域で共に助け合いながら、生きがいを持ち、いつまでも健康で自分らしく、安心し
て暮らし続けることができるまち』の実現を政策目標とします。
目標を達成するために、高齢者福祉の増進と健康寿命の延伸、健康づくり等の課題に対し、関係機関や関
係団体等との連携を図りながら、適切な各種市民サービスを提供することにより、保健福祉諸計画等に掲
げる各種施策等を着実に推進し、市民が安全で安心した日常生活を送ることができるように、部内のみな
らず他部署との連携も強化して総合的に取り組みます。

1

目標 （１）
令和6年度
達成状況

分野安全で安心して健やかに暮らせるまち 医療・保健

予防接種事業の推進

令和6年度
達成状況

高齢者が自主的に身体機能向上を行うための基盤の整備

安全で安心して健やかに暮らせるまち 分野 健康づくり

国民健康保険事業の健全な運営の推進

健康部 西戸　浩詞

Ｅ：未実施（事業の取りやめなどにより評価不能又は困難。0%）

【達成度について】

Ａ：達成（目標を達成することができた。100%）

Ｂ：概ね達成（概ね目標どおり達成することができた。70%以上100%未満）

Ｃ：一部達成（目標の一部を達成できた。50%以上70%未満）

Ｄ：未達成（目標達成に向け取り組んだが、目標達成に至らなかった。50%未満）



今後検討すべきこと

総合評価・総括

達成状況 達成度

具体的取組 具体的な取組実績

→

全体の達成度

子宮頸がんワクチンキャッチアップ接種及び風
しん第５期抗体検査・ワクチン接種のいずれも
対象者への個別接種勧奨及び委託医療機関での
積極的な勧奨を行い、接種最終年度であること
を周知することで、可能な限り多くの方に接種
いただけるよう努めます。

所管室・課 健康づくり課

所管室・課 健康づくり課

↓ ↑
具体的取組

→

具体的な取組実績

広報誌、ウェブサイト及びＳＮＳなど様々な媒
体を活用して周知啓発を行うとともに、柏原市
医師会を始めとする委託医療機関と連携し、接
種を希望される対象者が円滑に接種できるよう
接種体制の確保に努めます。

→

健康部

達成度

令和６年度が終期となる子宮頚がんワクチン
キャッチアップ接種及び風しん第５期抗体検
査・ワクチン接種について、より多くの対象者
が接種できるよう、個別勧奨など必要な取組に
努めます。

→

新たに予防接種法上の定期接種となりました新
型コロナウイルスワクチン接種及び五種混合予
防接種の円滑な推進のため、周知啓発など必要
な取組に努めます。

今年度の達成目標 達成状況

今年度の達成目標

予防接種事業の推進

部

重点目標 1



今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 健康部

重点目標 2 市民の健康意識の向上と主体的な健康づくりの推進

↓ ↑

健康づくりプロジェクトチームによる健康づく
り事業の充実を図ります。 →

今年度の達成目標 達成状況 達成度

がん検診をはじめ、歯周疾患検診などの各検診
事業の受診率向上に努めます。また、令和６年
度より開始いたします、がん患者のためのアピ
アランスケア事業の周知啓発を図ります。

→

具体的取組 具体的な取組実績

引き続き、産学官協働で実施する「耳活フィッ
トネス」の開催を始め、令和６年度の新たな取
組としてコミュニティ会館を活用した体力測定
会を実施するとともに、各事業に健康づくり啓
発ロゴマークを活用することで参加率の向上を
図ります。

→
所管室・課 健康づくり課

具体的取組 具体的な取組実績

引き続き、ナッジ理論を活用した受診したくなる個
別勧奨通知の作成や柏原市医師会、歯科医師会と連
携した受診勧奨に努めます。
また、がん患者のアピアランスケア事業では広報
誌、ウェブサイト、ＳＮＳでの周知に加え、市立柏
原病院とも連携し啓発に努めます。

→
所管室・課 健康づくり課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 健康部

重点目標 3
高齢者が住み慣れた地域で生きがいを持って暮らせる環境づくりの
推進

↓ ↑

高齢者の外出機会の創出を図ります。 →

具体的取組 具体的な取組実績

加齢性難聴の高齢者へ補聴器購入費用の助成を
行います。 →
所管室・課 高齢介護課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 健康部

重点目標 4 高齢者が自主的に身体機能向上を行うための基盤の整備

↓ ↑

短期集中予防サービスの利用者数の増加を図り
ます。 →

今年度の達成目標 達成状況 達成度

介護予防活動に取り組む高齢者の増加を図りま
す。 →

具体的取組 具体的な取組実績

住民や介護関係者に対する講演会、自立支援型
地域ケア会議を通じた短期集中予防サービスの
周知・普及に加え、電子媒体や紙媒体での短期
集中予防サービスのＰＲを行います。 →
所管室・課 高齢介護課

具体的取組 具体的な取組実績

地域包括支援センターと連携を図り、介護予防
ポイント事業やボランティアポイント事業の高
齢者への案内の周知を強化します。 →
所管室・課 高齢介護課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 健康部

重点目標 5 国民健康保険事業の健全な運営の推進

↓ ↑

被保険者の生活習慣病の発症や重症化を予防す
るため、特定健診の受診率向上を図ります。 →

今年度の達成目標 達成状況 達成度

国民健康保険財政の健全な運営を推進するた
め、保険料の収納率向上を図ります。 →

具体的取組 具体的な取組実績

特定健診などの受診勧奨を行い、未受診者対策
を実施します。 →
所管室・課 保険年金課

具体的取組 具体的な取組実績

納付勧奨や滞納処分の実施に努めます。

→
所管室・課 保険年金課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



【基本方針】

【重点目標】

5

目標 （３）

4

目標 （３）

6

目標 （３）
令和6年度
達成状況

利便性と快適性の高い住みよいまち 分野 公共交通

公共交通施策の推進

令和6年度
達成状況

令和6年度
達成状況

土地利用

利便性と快適性の高い住みよいまち 分野 公園・緑地

3

目標 （３） 利便性と快適性の高い住みよいまち 分野

都市基盤の整備計画の推進

令和６年度 都市デザイン部の運営方針

部 部長

2

目標 （１）
令和6年度
達成状況

安全で安心して健やかに暮らせるまち 分野 交通安全

交通安全対策の推進

都市デザイン部では、道路、河川、公園等の都市基盤施設について、利便性向上のための整備や災害に強いまちづく
りを実現するための日常及び計画的な維持補修、長寿命化、耐震化の取組を行います。また、住宅等の耐震化及び空
家等対策の促進を図ります。
公園や広場、緑地については、市民協働による憩いとやすらぎの場にするとともに、災害時の一時避難にも利用でき
るよう、安全で安心な施設として維持保全に努めます。
あわせて、市民の利便性向上や地域の活性化、防災体制の強化を図るため、バリアフリー化の促進や緊急交通路など
の整備を促進します。
交通安全対策としては、警察や交通安全協会と連携し、交通事故や放置自転車の減少に努め、市民の安全意識の高揚
を図るための啓発活動の充実や通学路の安全対策に取り組みます。
市内循環バスについては、公共交通施策を推進するため市民のニーズや利用状況を把握し、効果的効率的な運行に努
めるとともに、利用者の利便性向上のため取組を推進します。

1

目標 （１）
令和6年度
達成状況

分野安全で安心して健やかに暮らせるまち 防災

災害に強い強靭なまちづくりの推進

令和6年度
達成状況

市民協働による、みどり豊かなまちづくりの推進と快適で安全安心な公園、広場とするた
めの維持管理

利便性と快適性の高い住みよいまち 分野 道路

都市基盤の計画的、効果的な整備と維持補修の推進

都市デザイン部 森本　貞男

Ｅ：未実施（事業の取りやめなどにより評価不能又は困難。0%）

【達成度について】

Ａ：達成（目標を達成することができた。100%）

Ｂ：概ね達成（概ね目標どおり達成することができた。70%以上100%未満）

Ｃ：一部達成（目標の一部を達成できた。50%以上70%未満）

Ｄ：未達成（目標達成に向け取り組んだが、目標達成に至らなかった。50%未満）



今後検討すべきこと

総合評価・総括

達成状況 達成度

具体的取組 具体的な取組実績

→

全体の達成度

国分寺大橋においては、コンクリート床板のひび割
れ及び断面補修、落橋防止装置の設置を行います。
上市法善寺線においては、大県本郷線との交差部の
道路整備工事（歩道整備）に取り組みます。
田辺旭ヶ丘線においては、道路築造工事に着手しま
す。

所管室・課 都市開発課

所管室・課 都市政策課

↓ ↑
具体的取組

→

具体的な取組実績

市民を対象とした耐震セミナーや個別相談会、
その他啓発活動を実施し、耐震化を促進するた
めの意識啓発を行います。

→

都市デザイン部

達成度

柏原市橋の長寿命化計画に基づき国分寺大橋の
補修と大規模地震に備えた耐震補強工事を進め
ます。
また、道路強靭化に向け、上市法善寺線、田辺
旭ヶ丘線の整備を推進します。

→

市民の耐震に関する意識を更に高めることを目
標とします。

今年度の達成目標 達成状況

今年度の達成目標

災害に強い強靭なまちづくりの推進

部

重点目標 1



今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 都市デザイン部

重点目標 2 交通安全対策の推進

↓ ↑

｢柏原市交通安全総合整備計画」に基づき、通
学路の安全対策として、水路の蓋掛けや暗渠
化、転落防止柵の設置、照明の設置等を行いま
す。

→

今年度の達成目標 達成状況 達成度

駅前自転車等放置禁止区域において、自転車等
の放置台数減少を目指します。 →

具体的取組 具体的な取組実績

｢柏原市交通安全総合整備計画」に基づき、堅
下北小学校区で1箇所、水路の暗渠化・フェン
スの設置・道路照明灯の設置等の工事を実施し
ます。 →
所管室・課 交通政策課

具体的取組 具体的な取組実績

特に放置自転車台数の多い、JR柏原駅での街路
指導や移動を強化します。 →
所管室・課 交通政策課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 都市デザイン部

重点目標 3 都市基盤の整備計画の推進

↓ ↑

柏原駅東地区まちづくり構想の実現化に向け、
都市整備に関するハード面と市街地の活性化に
関するソフト面の具体的な取組内容の検討に着
手します。

→

今年度の達成目標 達成状況 達成度

西名阪自動車道スマートインターチェンジの事
業化に向け、準備段階調査に着手できるよう取
り組みます。 →

具体的取組 具体的な取組実績

市民主体のまちづくりを進めるための市民参加
型のワークショップの開催や官民連携のまちづ
くりを進めるための民間事業者との対話や社会
実験に取り組みます。 →
所管室・課 都市政策課

具体的取組 具体的な取組実績

西名阪自動車道スマートインターチェンジの設
置に向け、国土交通省をはじめとした関係機関
との勉強会を立ち上げ、事業化に向けた協議を
行います。 →
所管室・課 都市政策課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 都市デザイン部

重点目標 4
市民協働による、みどり豊かなまちづくりの推進と快適で安全安心
な公園、広場とするための維持管理

↓ ↑

公園や緑地などにおいて、地域の皆様との協働
による、みどり豊かなまちづくりを進め、愛着
をもっていただける場となるように努めます。 →

今年度の達成目標 達成状況 達成度

公園が、安全で、安心して利用でき、憩いとや
すらぎの場となるように維持管理に努めます。 →

具体的取組 具体的な取組実績

広報紙などで市民協働による草花の植栽を呼び
かけ、希望される町会や団体などに、季節の花
苗などを配布し、公園や緑地などの公共の場
で、地域の皆様との協働による草花の植栽を行
います。 →
所管室・課 都市管理課

具体的取組 具体的な取組実績

市内の公園では、遊具や施設の点検及び補修、
あるいは草刈、樹木の剪定などを行うほか、公
園施設長寿命化計画に伴う施設改築やP-PFIを
運用した民間活力の導入検討を行います。 →
所管室・課 都市管理課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 都市デザイン部

重点目標 5 都市基盤の計画的、効果的な整備と維持補修の推進

↓ ↑

道路の維持管理について、通行の安全を最優先
に考えて、計画的及び効果的な維持補修により
車両及び歩行者の安全な通行の確保に努めま
す。

→

今年度の達成目標 達成状況 達成度

車両通行の安全確保及び農林業生産性の向上を
図るため、信貴太平寺線の道路整備を行いま
す。
また、平成31年3月に策定した柏原市バリアフ
リー基本構想における生活関連経路の整備を進
めます。

→

具体的取組 具体的な取組実績

舗装修繕計画に基づいて道路の舗装工事を行い、河内国分駅地下通
路ではアンダーパスポンプの更新工事を行います。また、市道長瀬
川西線の歩道において、補修工事に向けた設計業務を行います。
道路パトロールや市民の方からの通報により道路面や路肩などの破
損、陥没等を確認した場合は、迅速に補修工事を行います。
山ノ井町地内にある山ノ井大池については、農業用水に利用されて
いないことから、防災の観点より、ため池の機能を無くすための廃
止工事を実施します。

→
所管室・課 都市管理課

具体的取組 具体的な取組実績

令和6年度の完成に向け、信貴太平寺線の道路
拡幅工事（延長約220m）を行います。
また、生活関連経路である山ノ井法善寺線の歩
道を含む道路整備工事(延長約440ｍ)を行いま
す。 →
所管室・課 都市政策課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 都市デザイン部

重点目標 6 公共交通施策の推進

↓ ↑

公共交通利便性向上のため、新しい交通モード
導入に向けて、社会実験を実施します。 →

今年度の達成目標 達成状況 達成度

本市における市内循環バス再編案及び、本市に
おける公共交通の将来構想案を策定します。 →

具体的取組 具体的な取組実績

公共交通事業者と意見交換等を行い、本市の公
共交通充実に向けて連携を強化します。 →
所管室・課 交通政策課

具体的取組 具体的な取組実績

令和5年度より実施しております地域公共交通
検討業務で、収集したODデータやアンケートを
分析し、住民意見交換会を開催し、住民ニーズ
把握に努めます。 →
所管室・課 交通政策課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



【基本方針】

【重点目標】

令和6年度
達成状況

3

目標 分野

指定金融機関等の検査の実施

令和６年度 会計管理室の運営方針

室 会計管理者

2

目標
令和6年度
達成状況

分野

公金の適正管理及び運用

会計管理室は、予算を執行する機関に対して、内部けん制する権限が与えられており、これらの事務を担
当する会計管理室は、会計管理者の補助組織として、公金の収支及び保管、支出負担行為の確認、決算の
調製など会計管理者の権限に属する出納事務を担当しています。
そのため、出納事務の執行に当たっては、法律等に基づき、予算執行が適正に行われているかを厳正に審
査し、適正かつ迅速な出納事務の執行と公金の適正管理に努めてまいります。
また、公金の運用については、社会経済状況を見ながら、安全確実かつ有利な方法で行います。

1

目標
令和6年度
達成状況

分野

適正かつ迅速な出納事務の執行

会計管理室 杉本　利夫

Ｅ：未実施（事業の取りやめなどにより評価不能又は困難。0%）

【達成度について】

Ａ：達成（目標を達成することができた。100%）

Ｂ：概ね達成（概ね目標どおり達成することができた。70%以上100%未満）

Ｃ：一部達成（目標の一部を達成できた。50%以上70%未満）

Ｄ：未達成（目標達成に向け取り組んだが、目標達成に至らなかった。50%未満）



今後検討すべきこと

総合評価・総括

達成状況 達成度

具体的取組 具体的な取組実績

→

全体の達成度

審査の結果、書類不備等がある場合、各部署の
担当者に対して助言・指導を行うことで、適正
な出納事務を行います。

所管室・課 会計管理室

所管室・課 会計管理室

↓ ↑
具体的取組

→

具体的な取組実績

支出命令書の作成等を法令等に基づき審査し、
適正かつ迅速な支払事務を行います。

→

会計管理室

公金の収支が法令等に基づき、適正に執行され
るよう厳正な審査を行うことで、さらなる信頼
性の高い市政の確立を目指します。

今年度の達成目標

適正かつ迅速な出納事務の執行

室

重点目標 1



今年度の達成目標 達成状況 達成度

室 会計管理室

重点目標 2 公金の適正管理及び運用

↓ ↑

公金の管理及び運用については、安全確実かつ
有利な方法により管理し、効率的な資金運用を
行います。 →

具体的取組 具体的な取組実績

歳計現金において収支見込を把握し、余裕資金
が生じる場合には、安全確実かつ有利な方法で
運用します。 →
所管室・課 会計管理室

具体的取組 具体的な取組実績

基金については、歳計現金への繰替運用と基金
を一括して安全確実かつ有利な方法で運用しま
す。 →
所管室・課 会計管理室

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



今年度の達成目標 達成状況 達成度

室 会計管理室

重点目標 3 指定金融機関等の検査の実施

↓ ↑

指定金融機関等に対して、公金の収納や支払等
の事務が適正に処理されているかを確認しま
す。 →

具体的取組 具体的な取組実績

指定金融機関及び指定代理金融機関について
は、会計管理室職員が出向き、公金収納等の関
係帳票の検査を行います。 →
所管室・課 会計管理室

具体的取組 具体的な取組実績

収納代理金融機関については、会計管理室への
検査対象書類の提出を求め、検査を行います。 →
所管室・課 会計管理室

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



【基本方針】

【重点目標】

5

目標 （３）

4

目標 （３）

令和6年度
達成状況

令和6年度
達成状況

下水道

利便性と快適性の高い住みよいまち 分野 上水道

3

目標 （３） 利便性と快適性の高い住みよいまち 分野

持続的・効率的な下水道サービスの提供

令和６年度 上下水道部の運営方針

部 部長

2

目標 （３）
令和6年度
達成状況

利便性と快適性の高い住みよいまち 分野 下水道

生活排水の適正な処理

「安全で安心して健やかに暮らせるまち」、「利便性と快適性の高い住みよいまち」を目標に事業を推進
します。

下水道事業では、公共下水道整備第８次五箇年計画及びストックマネジメント計画に基づき、次の事業に
取り組みます。
① 浸水被害の防止：雨水ポンプ場施設の老朽化設備機器の改築更新と突発的な集中豪雨等による浸水被
害の軽減
② 生活排水の適正な処理：公共下水道の整備推進と公共下水道計画区域外での市町村設置型浄化槽の整
備
③ 持続的・効率的な下水道サービスの提供：包括的民間業務委託による下水道管路等の迅速かつ適正な
維持管理

水道事業では、柏原市水道事業ビジョン2019～2028の理想像である安全・強靭・持続の実現を目指し、次
の事業を進めます。
④ 水道システムの強靭化：老朽化した施設管路等の更新
⑤ 安定的な事業運営：水道水の安定供給と運営基盤の強化

1

目標 （１）
令和6年度
達成状況

分野安全で安心して健やかに暮らせるまち 防災

浸水被害の防止

令和6年度
達成状況

水道システムの強靭化

利便性と快適性の高い住みよいまち 分野 上水道

安定的な事業運営

上下水道部 畑中一章

Ｅ：未実施（事業の取りやめなどにより評価不能又は困難。0%）

【達成度について】

Ａ：達成（目標を達成することができた。100%）

Ｂ：概ね達成（概ね目標どおり達成することができた。70%以上100%未満）

Ｃ：一部達成（目標の一部を達成できた。50%以上70%未満）

Ｄ：未達成（目標達成に向け取り組んだが、目標達成に至らなかった。50%未満）



今後検討すべきこと

総合評価・総括

達成状況 達成度

具体的取組 具体的な取組実績

→

全体の達成度

雨水を強制的に排水するポンプ設備を整備しま
す。

所管室・課 下水工務課

所管室・課 下水工務課

↓ ↑
具体的取組

→

具体的な取組実績

老朽化したポンプ・電気設備の更新を行いま
す。

→

上下水道部

達成度

府道堺大和高田線片山交差点付近の浸水対策を
行います。 →

ストックマネジメント計画に基づき雨水ポンプ
場の設備の改築・更新工事を進め、施設の信頼
性・機能性の向上を図ります。

今年度の達成目標 達成状況

今年度の達成目標

浸水被害の防止

部

重点目標 1



今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 上下水道部

重点目標 2 生活排水の適正な処理

↓ ↑

公共下水道整備第８次五箇年計画に基づき汚水
整備を行い、令和６年度末の人口普及率８９．
０％を目指します。 →

具体的取組 具体的な取組実績

約４ｈａの汚水整備を行います。

→
所管室・課 下水工務課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 上下水道部

重点目標 3 持続的・効率的な下水道サービスの提供

↓ ↑

包括的民間業務委託による、維持管理業務の迅
速化、適正化の向上を図ります。 →

具体的取組 具体的な取組実績

引き続き包括的民間業務委託を実施するため
に、第２期包括的民間業務委託の仕様書、要求
水準書等を作成し、事業者の選定に向けた手続
きを進めます。 →
所管室・課 下水工務課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 上下水道部

重点目標 4 水道システムの強靭化

↓ ↑

老朽化した機械設備や電気設備を更新し、設備
の信頼性向上を図ります。 →

今年度の達成目標 達成状況 達成度

老朽化した管路の更新、耐震化を進め、管路の
耐震適合率47.4％を目指します。 →

具体的取組 具体的な取組実績

玉手浄水場、玉手山配水池他において、ポンプ
及び制御機器などの設備を更新します。 →
所管室・課 水道工務課

具体的取組 具体的な取組実績

水道管約２㎞を更新します。

→
所管室・課 水道工務課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 上下水道部

重点目標 5 安定的な事業運営

↓ ↑

漏水や設備異常の早期発見と修繕により、水の
安定供給を維持します。 →

今年度の達成目標 達成状況 達成度

大阪広域水道企業団と令和７年度に統合する方
針を決定します。 →

具体的取組 具体的な取組実績

国分地区を中心に漏水調査と水管橋・弁栓類の
点検などを行うことにより、維持管理を行いま
す。 →
所管室・課 水道工務課

具体的取組 具体的な取組実績

大阪広域水道企業団との統合に向けた検討、協
議を行います。 →
所管室・課 経営総務課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



【基本方針】

【重点目標】

令和６年度 病院事務局の運営方針

局 局長

2

目標 （１）
令和6年度
達成状況

安全で安心して健やかに暮らせるまち 分野 医療・保健

持続可能な医療提供体制の確保

市立柏原病院では、市立柏原病院経営強化プランに基づき、新興感染症への対応を含めた急性期医療な
ど、地域医療を担う基幹病院として果たすべき役割を再認識し、地域医療の充実と効率的な医療提供を図
り、地域医療ニーズに沿った病床運営を進めてまいります。

1

目標 （１）
令和6年度
達成状況

分野安全で安心して健やかに暮らせるまち 医療・保健

医療提供体制の充実

病院事務局 中川拓也

Ｅ：未実施（事業の取りやめなどにより評価不能又は困難。0%）

【達成度について】

Ａ：達成（目標を達成することができた。100%）

Ｂ：概ね達成（概ね目標どおり達成することができた。70%以上100%未満）

Ｃ：一部達成（目標の一部を達成できた。50%以上70%未満）

Ｄ：未達成（目標達成に向け取り組んだが、目標達成に至らなかった。50%未満）



今後検討すべきこと

総合評価・総括

達成状況 達成度

全体の達成度

所管室・課 医事総務課

↓ ↑
具体的取組

→

具体的な取組実績

地域医療機関との連携強化に向けた課題整理を
行うとともに年間を通じ継続した訪問活動を実
施します。

→

病院事務局

地域医療の拠点として、当院が保有する医療機
能を効率的、効果的に提供できるよう地域の診
療所との連携強化を図ります。

今年度の達成目標

医療提供体制の充実

局

重点目標 1



今年度の達成目標 達成状況 達成度

局 病院事務局

重点目標 2 持続可能な医療提供体制の確保

↓ ↑

急性期から回復期まで切れ目なく提供できる医
療体制の強化を図り、コロナ禍により低下した
病床稼働率の回復に取り組みます。 →

具体的取組 具体的な取組実績

救急患者等の受入強化に向けた課題整理を行う
とともに病床を効率的に運用できるシステムの
構築に取り組みます。 →
所管室・課 医事総務課

総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと



【基本方針】

【重点目標】

Ｅ：未実施（事業の取りやめなどにより評価不能又は困難。0%）

【達成度について】

Ａ：達成（目標を達成することができた。100%）

Ｂ：概ね達成（概ね目標どおり達成することができた。70%以上100%未満）

Ｃ：一部達成（目標の一部を達成できた。50%以上70%未満）

Ｄ：未達成（目標達成に向け取り組んだが、目標達成に至らなかった。50%未満）

教育部

安田　典子

桐藤　英樹

令和6年度
達成状況

快適な教育環境の整備

やさしさと思いやりを育むまち 分野 生涯学習

多様な学習機会と気軽に楽しめる生涯スポーツの提供

令和6年度
達成状況

分野やさしさと思いやりを育むまち 学校教育

幼小中一貫教育の推進

令和６年度 教育部の運営方針

部

理事（監）

部長

2

目標 （４）
令和6年度
達成状況

やさしさと思いやりを育むまち 分野 学校教育

教育部では、これからの社会変化に主体的に対応できる「生きる力」を持った子どもの育成に向けて、効果的な学校
教育と、安全で快適な教育環境の整備を推進します。
学校教育においては、幼小中一貫教育を継続実施し、連続性のある英語教育やキャリア教育に取り組みます。学力向
上については、ICTを効果的に活用した授業づくりを進め、体力向上については、体育の授業や中学校部活動の充実
に向けた取組を進めます。教育支援の充実については、スクールカウンセラーやスクールソーシャルワーカー等の専
門人材を積極的に活用し、多様化する子どもたちへの支援体制を強化し、不登校児童生徒の減少を目指します。教育
環境の充実については、小学校５校への体育館空調設備の設置を実施し来年度にかけて全小学校への設置を目指すと
ともに、引き続き小中学校のトイレの洋式化を推進していきます。
生涯学習については、拠点施設である市民文化センターについて柏原駅東地区のまちづくりと連携しながら地域の賑
わいに寄与する施設として生まれ変われるようリニューアル工事の設計業務に着手します。また、生涯スポーツを推
進するため、幅広い世代が気軽にスポーツを体験できるイベントの開催や民間企業等との連携事業により、市民の体
力向上及び健康増進を図ります。更に史跡を始めとする文化財を適切に維持管理し、市民が地域の歴史、文化に親し
む機会を提供することで、歴史的、文化的資産の保護、継承に努めます。

1

目標 （４）

令和6年度
達成状況

令和6年度
達成状況

学校教育

やさしさと思いやりを育むまち 分野 学校教育

やさしさと思いやりを育むまち 分野

6

目標 （２）
令和6年度
達成状況

地域資源を活かした魅力あふれるまち 分野 歴史・文化

文化財の保存、整備、活用

学力・体力の向上

教育支援の充実

5

目標 （４）

4

目標 （４）

3

目標 （４）



教育部

達成度

児童生徒が、社会的・職業的自立に向けて必要
な基盤となる資質・能力を身につけていくこと
ができるよう、キャリア教育の充実を図りま
す。

→

今年度の達成目標 達成状況

今年度の達成目標

幼小中一貫教育の推進

部

重点目標 1

主体的にコミュニケーションを図ろうとする力
の育成をめざし、中学校区で一貫性のある外国
語（英語）教育の充実を目指します。 →

今後検討すべきこと

総合評価・総括

達成状況 達成度

具体的取組 具体的な取組実績

→

全体の達成度

働くことの意義や目的を理解できる職場体験の
取組の実施や、大阪府教育庁の実施する「わく
わく・どきどきSDGｓジュニアプロジェクト」
に全ての小中学校が参加します。

所管室・課 指導課

所管室・課 指導課

↓ ↑
具体的取組

→

具体的な取組実績

幼小中一貫教育推進教員やＡＬＴを各中学校区
に配置し、学校間での実践例の交流や研修を推
進します。



総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと

具体的取組 具体的な取組実績

学力向上推進委員会を年間10回実施します。
ICT支援員、学校司書を全校に配置し、ICTを効
果的に活用できる授業の推進、読書活動の推進
を進めます。

→
所管室・課 指導課

全国体力・運動能力、運動習慣等調査の結果と
小学校３・４年生の体力等の状況について分析
し、体育の授業や休み時間、放課後の時間を活
用した体力づくりの取組を進めます。
部活動補助指導員を増員し、各中学校に配置し
ます。

今年度の達成目標 達成状況 達成度

→

→
所管室・課 指導課

具体的取組 具体的な取組実績

体育の授業や部活動の充実により体力の向上を
図ります。

↓ ↑

達成度

部 教育部

重点目標 2 学力・体力の向上

今年度の達成目標 達成状況

ICTを活用した授業改善に取り組み、学力の向
上を図ります。 →



総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと

具体的取組 具体的な取組実績

教育支援センター内に、不登校支援相談員の役
割を担った職員を配置し、学びの場を保障しま
す。
校内教育支援ルーム等、登校が難しい児童生徒
への個別学習・相談支援を実施するための居場
所づくりや取組を進めます。

→
所管室・課 指導課

具体的取組 具体的な取組実績

→
所管室・課 指導課

スクールカウンセラーを全小学校及び教育研究
所に配置します。
スクールソーシャルワーカーを全ての中学校区
に配置し、活用を進めます。
日本語を母語としない外国籍児童生徒の支援を
進めます。

↓ ↑

→

今年度の達成目標 達成状況 達成度

不登校児童・生徒への包括的な取組を行い、新
規不登校者数の減少と不登校児童生徒の学びの
継続をめざします。 →

子どもたちが安心して学校生活を送ることがで
きるよう学校の教育支援を充実させます。

今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 教育部

重点目標 3 教育支援の充実



総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと

具体的取組 具体的な取組実績

・次期柏原市小・中学校適正規模・適正配置基
本方針策定にむけ、児童・生徒数の推計調査を
年２回行います。
・視察や情報収集をとおして、学校の再編整備
を視野に入れた取組の充実をはかります。 →
所管室・課 学務課

具体的取組 具体的な取組実績

小学校体育館への空調設備設置を実施するとと
もに、更なる学校トイレの洋式化を進めます。 →
所管室・課 教育総務課

↓ ↑

快適な教育環境の整備に取り組みます。 →

今年度の達成目標 達成状況 達成度

柏原市小・中学校適正規模・適正配置基本方針
に基づき、小中一貫教育の教育効果を高める取
組の研究を進めます。 →

今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 教育部

重点目標 4 快適な教育環境の整備



総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと

具体的取組 具体的な取組実績

スポーツフェスティバルin柏原、柏原シティ
キャンパスマラソン、各種スポーツ教室等の事
業を通じて、市民がスポーツを行える機会づく
りを進めます。 →
所管室・課 スポーツ推進課

具体的取組 具体的な取組実績

利用者アンケートや、ワークショップ等を開催
し、文化センター改修についての市民意見を収
集します。 →
所管室・課 公民館

↓ ↑

文化センターの長寿命化改修については、市民
意見を聞きながら設計業務を進めてまいりま
す。 →

今年度の達成目標 達成状況 達成度

市内体育施設（堅下北スポーツ広場、体育館、
サンヒルスポーツセンターなど）の適切な管理
運営により、多くの市民の方に利用しやすい環
境を提供し、市民が身近にスポーツに親しめる
場を提供します。

→

今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 教育部

重点目標 5 多様な学習機会と気軽に楽しめる生涯スポーツの提供



総合評価・総括 全体の達成度

今後検討すべきこと

具体的取組 具体的な取組実績

歴史資料館において、定期的な企画展や講演会
等を開催します。また文化財説明板の設置、改
修を行います。 →
所管室・課 文化財課

具体的取組 具体的な取組実績

史跡内にある危険樹木１本を伐採し史跡周辺の
環境を整えます。
また、史跡鳥坂寺跡の遺構の劣化防止対策を行
うほか、市内の古い建造物の詳細調査を行いま
す。 →
所管室・課 文化財課

↓ ↑

史跡をはじめとする文化財の適切な維持管理及
び整備に努めます。 →

今年度の達成目標 達成状況 達成度

→文化財を公開・活用し、地域の歴史や文化に親
しむ機会を提供します。

今年度の達成目標 達成状況 達成度

部 教育部

重点目標 6 文化財の保存、整備、活用


